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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esta prova consta de 50 (cinquenta) questões, assim distribuídas: 

- Português ...............................................................................   10 questões 

- Informática ............................................................................     5 questões 

- Legislação ................................................................................   15 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 

o Contabilidade Pública .............................................   10 questões 

o Contabilidade Geral .............................................   10 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar a 

prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

a. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

b. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de inscrição, 

nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues ao 

fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes à 

resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente à 

resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 4h (quatro horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
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Soluções para gerenciar pessoas nas empresas 

 
Um dos grandes fatores críticos de sucesso no gerenciamento das empresas está na 

gestão das pessoas que compõem o seu time de colaboradores. Administrar processos 
parece ser algo muito mais simples se comparado ao desafio da administração das  
pessoas. Ter a pessoa certa na posição certa requer de parte do gestor uma importante 
capacidade sua no gerenciamento do seu negócio. As pessoas são movidas por 
expectativas e motivações, que se refletem no seu comportamento cotidiano. Nem sempre 
algo que motiva um determinado colaborador irá motivar os demais. Embora os especialistas 
recomendem um tratamento igual a todos os colaboradores, há que se entender que eles 
são diferentes na sua forma de atuar. Ademais, há que se registrar que a forma como o 
gestor se posiciona em relação _____ equipes de trabalho será o reflexo que ele perceberá 
em relação ao posicionamento das suas equipes. 

O desafio se inicia na etapa do recrutamento e da seleção. No Brasil, __________ 
afirmar que há níveis elevados de desemprego. Paradoxalmente, o processo de 
recrutamento e seleção encontra grandes dificuldades de encontrar pessoas aptas e 
dispostas _____ trabalhar. Desse modo, a contratação de pessoas passou a ser loteria nas 
empresas, pois vê-se diminuída a segurança de se ter contratado a pessoa certa para o 
exercício de uma função. 

Uma vez contratado, o profissional necessita ser integrado ao corpo de colaboradores e 
demais áreas da empresa. Ou seja, a empresa necessita assumir o ônus da capacitação e 
em alguns casos da própria formação, visto que, via de regra, as pessoas estão aptas 
apenas à realização de serviços gerais. Quanto custa isso para uma empresa? Mas é um 
desembolso necessário para minimizar resultados adversos no exercício profissional desse 
novo colaborador. 

E a motivação? Bem, motivação significa motivos para a ação. Sendo assim, identificar 
o que move as pessoas é um grande desafio. Se for pensar que apenas a remuneração é o 
único aspecto que motiva as pessoas pode-se errar. Em tese, pode-se afirmar que a 
remuneração, sim, é dos aspectos da motivação, mas não o único. Para manter as pessoas 
motivadas, os gestores necessitam estabelecer ações internas que __________ o 
sentimento de pertencer ao time de forma que o ambiente favoreça a integração e o 
compartilhamento convergente dos objetivos da empresa. Portanto, o desafio não está na 
incorporação das pessoas ao time de colaboradores, mas como _____________ motivados 
e comprometidos com a empresa e com seus resultados. 

 
(Airton Dória - Correio do Povo. 14 de outubro de 2014). 

 

 
1. Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente os espaços das linhas 10, 12, 

15, 28 e 31 do texto. 
A.(   )  as, costuma-se, à, promovem, manter-lhes 
B.(   )  às, se costuma, a, promovem, mantê-los 
C.(   )  às, costuma-se, a, promovam, mantê-los 
D.(   )  as, se costuma, à, promovam, lhes manter 

 
 

P ortuguês 
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2. Analise as seguintes afirmações: 
I. No gerenciamento das empresas, gerenciar processos é tão complexo quanto gerenciar 

pessoas, já que “um dos grandes fatores críticos de sucesso no gerenciamento das 
empresas está na gestão das pessoas que compõem o seu time de colaboradores” (linhas 
1 e 2). 

II. Numa empresa, a equipe de colaboradores se identifica por interesses comuns e coletivos, 
fator que desencadeia, para todos, igual processo de motivação. 

III. No processo de recrutamento e seleção de colaboradores para uma empresa, não há 
dificuldades na seleção para posterior contratação, já que no Brasil “há níveis elevados de 
desemprego” (linha 13). 

 
De acordo com o texto: 
 
A.(   )  As afirmações I, II e III são verdadeiras. 
B.(   )  Somente a afirmação I é verdadeira. 
C.(   )  Somente a afirmação II é verdadeira. 
D.(   )  As afirmações I, II e III são falsas. 

 
 
3. Assinale a única alternativa incorreta em relação ao texto. 

A.(   )  O texto deixa claro que o comportamento das pessoas nas empresas é reflexo de suas 
expectativas e motivações. 

B.(   )  Motivação, segundo o texto, assume o significado de ação, fator que justifica o desafio 
de as empresas identificarem o que motiva seus colaboradores. 

C.(   )  Bons salários e remuneração em dia, com certeza, são os principais fatores da 
motivação, razão pela qual uma empresa não precisa, necessariamente, investir em 
estratégias de incentivo e mobilização de seus colaboradores. 

D.(   )  Numa empresa, é importante que cada colaborador tenha o sentimento de pertença, 
isto é, que se sinta integrado “ao time de forma que o ambiente favoreça a integração e 
o compartilhamento convergente dos objetivos da empresa” (linhas 29 e 30). 

 
 
4. Atribua 100 pontos para cada afirmação correta acerca do texto e 50 pontos para cada 

afirmação incorreta. A seguir, marque a alternativa com a soma correspondente de todos os 
pontos. 
 (   ) Para o sucesso da empresa, é necessário que todo colaborador, ao ser contratado, passe 

obrigatoriamente por um processo de capacitação. 
 (   ) Investir na formação dos colaboradores é uma garantia de que eles estarão motivados 

para o trabalho e para sua permanência nas empresas. 
 (   ) Os níveis elevados de desemprego no Brasil justificam a facilidade dos processos de 

recrutamento e seleção de colaboradores, pois há muitas pessoas necessitadas e com 
muita disposição para trabalhar. 

 (   ) O posicionamento das equipes de trabalho em uma empresa está relacionado à forma 
como o gestor se posiciona em relação aos colaboradores. 

 (   ) No gerenciamento de seu negócio, cabe ao gestor ter a capacidade de selecionar a 
pessoa certa para o lugar certo dentro da empresa. 

A.(   )  300 
B.(   )  350 
C.(   )  400 
D.(   )  450 
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5. Assinale a única alternativa correta em relação ao texto. 

A.(   )  O sujeito do verbo compor, no primeiro período do texto, é o mesmo sujeito do verbo 
motivar, empregado na linha 31 do último parágrafo. 

B.(   )  O verbo recomendar (linha 8) está flexionado no presente do subjuntivo e corresponde à 
terceira pessoa do plural. 

C.(   )  A palavra Paradoxalmente (linha 13), que inicia o terceiro período do segundo 
parágrafo, pode ser substituída por Paralelamente, sem que isso incorra em prejuízo à 
coerência das ideias contidas no parágrafo. 

D.(   )  A expressão passou a ser loteria (linha 15), por se referir ao teor de dificuldade de 
contratar a pessoa certa para o lugar certo, está empregada no sentido denotativo. 

 
 
6. Servem de palavras-chave para o texto as palavras da alternativa: 

A.(   )  Gerenciamento, empresas, colaboradores, motivação. 
B.(   )  Colaboradores, empresa, motivação, desemprego. 
C.(   )  Paradoxo, desafio, empresas, gerenciamento. 
D.(   )  Gestão, compartilhamento, negócio, contratação. 

 
 
7. Use as letras V e F para indicar a veracidade ou a falsidade das afirmações sobre o texto. A 

seguir, marque a alternativa com a sequência correta das letras de cima para baixo. 
 (   ) No texto, predomina o uso da primeira pessoa do singular. 
 (   ) A palavra minimizar (linha 22) é sinônima de otimizar. 
 (   ) O adjetivo adversos (linha 22) está para resultados (linha 22) assim como convergente 

(linha 30) está para compartilhamento (linha 30). 
 (   ) No fragmento: “Se for pensar que apenas a remuneração é o único aspecto que motiva 

as pessoas, pode-se errar”, o se é, nas duas situações de uso, pronome oblíquo. 
 (   ) A oração que inicia o penúltimo período do último parágrafo expressa ideia de finalidade 

em relação ao que é dito na sequência do período. 
A.(   )  F – F – V – F – V 
B.(   )  V – V – F – F – V 
C.(   )  V – V – F – V – F 
D.(   )  F – F – V – V – F 

 
 
8. Analise as afirmativas abaixo: 

I. A conjunção que inicia o último período do texto pode ser substituída, sem que haja 
alteração de sentido, pela conjunção No entanto. 

II. A vírgula, após a expressão adverbial de lugar No Brasil (linha 12), pode ser substituída 
por dois pontos. 

III. As palavras necessário, exercício e negócio são acentuadas em atenção à mesma regra. 
IV. Os termos das empresas (linha 1) e motivados e comprometidos (linhas 31 e 32) são, 

sintática e respectivamente, complemento nominal e predicativo do objeto. 
 
De acordo com o texto: 
 
A.(   )  As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
B.(   )  As afirmações I e II estão corretas e a III e IV incorretas. 
C.(   )  Somente a afirmativa III está correta. 
D.(   )  As afirmativas I e II estão incorretas e a III e IV estão corretas. 
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9. Substituindo a conjunção Embora por outra de igual sentido no fragmento abaixo, qual das 
alternativas apresenta a forma correta? 
“Embora os especialistas recomendem um tratamento igual a todos os colaboradores, há que 
se entender que eles são diferentes na sua forma de atuar.” 
A.(   )  Mesmo que os especialistas recomendam um tratamento igual a todos os 

colaboradores, havemos que se entender que eles são diferentes na sua forma de atuar. 
B.(   )  Apesar de os especialistas recomendarem um tratamento igual a todos os 

colaboradores, há que se entender que eles são diferentes na sua forma de atuar. 
C.(   )  No entanto, os especialistas recomendam um tratamento igual a todos os 

colaboradores, haveremos de entender que eles são diferentes na sua forma de atuar. 
D.(   )  Apesar dos especialistas terem recomendado um tratamento igual a todos os 

colaboradores, houve que se entendermos que eles são diferentes na sua forma de 
atuar. 

 
10. Identifique com C os itens certos e com E os errados. Após, marque a alternativa com a 

sequência correta das letras, de cima para baixo.  
 (   ) A primeira vírgula do segundo período do terceiro parágrafo separa uma expressão 

explicativa 
 (   ) Usando a desinência de plural na palavra profissional (linha 18), todas as demais 

palavras no período deverão ser pluralizadas a fim de estabelecer a concordância entre 
os termos. 

 (   ) Passando a palavra níveis para o singular, a mesma deverá perder o acento da 
tonicidade em atenção ao Novo Acordo Ortográfico. 

 (   ) O tempo verbal predominante no texto é o presente do indicativo. 
 (   ) Na frase: “As pessoas são motivadas por expectativas e emoções que se refletem no seu 

comportamento cotidiano”, o que é pronome relativo. 
A.(   )  E – C – C – E – E 
B.(   )  C – E – E – C – C 
C.(   )  C – E – E – C – E 
D.(   )  C – E – C – C – C 

 
 
 
 
 
 

11. No Microsoft Word 2010, versão português, encontramos os seguintes botões 

.  
Qual a função de cada um dos botões, respectivamente? 
A.(   )  Efeitos de Texto e Tipografia, Classificar, Cor da fonte. 
B.(   )  Limpar toda a formatação, Aumentar tamanho da fonte, Efeitos de Texto e Tipografia. 
C.(   )  Maiúsculas e Minúsculas, Cor do realce do texto, Cor da fonte. 
D.(   )  Efeitos de texto e Tipografia, Cor do realce do texto, Cor da fonte. 

 

12. No Microsoft Excel 2010, versão português, encontramos os seguintes botões . 
Qual a função de cada um dos botões, respectivamente? 
A.(   )  Formatação condicional, Orientação, Separador de milhares. 
B.(   )  Formatação condicional, Estilo de porcentagem, Separador de milhares. 
C.(   )  Formato de número e contabilização, Estilo de porcentagem, Separador de milhares. 
D.(   )  Formatação condicional, Estilo de porcentagem, Aumentar casas decimais. 

 
 

I nformática

p 
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13. No navegador GOOGLE CHROME, podemos utilizar os atalhos CTRL+H e CTRL+J. Qual a 

função de cada um dos atalhos, respectivamente? 

A.(   )  Abre a guia Histórico, Abre a guia Downloads. 

B.(   )  Abre uma nova Guia, Adicionar a página aos Favoritos. 

C.(   )  Abre a guia Favoritos, Salvar a Página. 

D.(   )  Abre a guia Histórico, Justifica os itens da Página. 

 

 

14. O Windows 8 é um sistema operacional da Microsoft. Qual das alternativas abaixo não é uma 

característica desse Sistema Operacional? 

A.(   )  Possui uma inicialização (boot) bem mais rápida que as versões anteriores. 

B.(   )  Inclui o Internet Explorer 9 na sua interface e na interface Desktop. 

C.(   )  As janelas de visualização apresentam melhorias para o correio eletrônico, fotos e 

aplicações sociais. 

D.(   )  Todos os programas do Windows 7 vão rodar de forma nativa no Windows 8. 

 

 

15. Qual das alternativas abaixo é considerado um Hardware? 

A.(   )  Microsoft Word 

B.(   )  Microsoft Excel 

C.(   )  Notebook 

D.(   )  Windows 8 

 
 
 
 
 

16. Segundo a Lei Orgânica do Município de Santo Ângelo, “Compete ao Município, no exercício de sua 
autonomia”, entre outros: 
I. Organizar-se administrativamente, observadas as legislações federal e estadual. 
II. Administrar seus bens, adquiri-los, aliená-los, aceitar doações, legados e heranças e dispor de 

sua aplicação. 
III. Desapropriar, por necessidade ou utilidade pública, ou por interesse social, nos casos previstos 

em lei. 
IV. Organizar os quadros e estabelecer o regime jurídico único de seus servidores, através de lei. 
V. Fixar os feriados municipais e os horários de funcionamento dos estabelecimentos comerciais, 

industriais, de prestação de serviços e outros. 
 
Está (ão) correta (s) a (s) afirmação (ções): 
 
A.(   )  I, II e III. 
B.(   )  I, III, IV e V. 
C.(   )  II, III, IV. 
D.(   )  Todas estão corretas. 

 

 
 

L egislação

p 
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17. Leia as afirmativas abaixo e marque V para as verdadeiras e F para as falsas e, após, marque 
a sequência correta.  

Com relação aos Servidores Municipais, a Lei Orgânica de Santo Ângelo faz as seguintes 
afirmações: 
(   )  O servidor municipal, para exercer mandato de Prefeito, deverá afastar-se do cargo ou 

função, podendo optar pela remuneração de Prefeito, sem prejuízo da percepção da verba 
de representação que lhe for atribuída. 

(   )  Investido no mandato de vereador e havendo compatibilidade de horário, o servidor público 
municipal, da administração direta ou indireta, pode exercer tanto a vereança com o 
respectivo cargo, função ou emprego, percebendo cumulativamente os respectivos 
vencimentos.  Havendo incompatibilidade de horário, o vereador que for servidor do 
Município afastar-se-á do cargo, função ou emprego. 

(   )  São estáveis após cinco anos de efetivo exercício os servidores nomeados para cargo de 
provimento efetivo em virtude de concurso público, somente perdendo tal condição nos 
termos previstos na Constituição Federal e lei complementar respectiva. 

(   )  O pagamento da remuneração dos servidores municipais deverá ser feito até o quinto dia 
do mês seguinte ao vencido. 

(   )  O servidor municipal terá gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, um terço a 
mais da remuneração normal e o seu pagamento antecipado. 

A sequência correta é: 
A.(   )  V, V, V, F, F. 
B.(   )  F, F, F, V, V. 
C.(   )  V, V, F, F, V. 
D.(   )  F, V, V, F, F. 

 
18.  É assegurada a estabilidade provisória do servidor municipal eleito para o cargo de direção de 

comissões internas de prevenção de acidentes, desde o registro de sua candidatura até ... 
A.(   )  um ano após o final de seu mandato. 
B.(   )  o final de seu mandato. 
C.(   )  a posse da nova diretoria. 
D.(   )  a inscrição de chapas para a próxima diretoria. 

 
19. Leia as afirmativas acerca da proposição abaixo e atribua cinco pontos para cada questão 

falsa e dez para cada questão verdadeira. 
Pelo Art. 55 da Lei Orgânica de Santo Ângelo, as competências privativas da Câmara 
Municipal de Vereadores, entre outras, são: 
(   )  Dispor sobre a organização de sua Secretaria, elaborar o regimento respectivo e nomear 

seus servidores. 
(   )  Dar posse ao Prefeito, ao Vice-Prefeito e aos Secretários. 
(   )  Conceder licença ao Prefeito e ao Vice-Prefeito, para afastamento dos respectivos cargos, 

quando a ausência exceder a trinta dias. 
(   )  Julgar o Prefeito e os Vereadores por infrações legais e cassar ou declarar extintos seus 

mandatos. 
(   )  Criar comissão parlamentar de inquérito, mediante requerimento de um terço de seus 

membros, para apuração de fato determinado e por prazo certo, sendo suas conclusões, 
se for o caso, encaminhadas ao Ministério Público, para que promova a responsabilidade 
civil ou criminal dos infratores. 

O somatório das questões é: 
A.(   )  10 pontos 
B.(   )  20 pontos 
C.(   )  30 pontos 
D.(   )  40 pontos 
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20. Complete o texto com as palavras apropriadas, de acordo com o Art. 58 da Lei Orgânica do 

Município de Santo Ângelo que trata DOS VEREADORES e, na sequência, marque a 
alternativa correta. 
No primeiro ano de cada legislatura, no dia 01 de janeiro, em sessão solene de instalação, 
independentemente do número presentes, sob a presidência do Vereador _______________ 
dentre os presentes, os Vereadores prestarão compromisso e tomarão posse. O Vereador que 
não tomar posse na sessão prevista nesse artigo deverá fazê-lo no prazo de _____________, 
salvo motivo justo aceito pela ___________. No ato da posse, os Vereadores deverão 
desincompatibilizar-se. Na mesma ocasião, anualmente e ao término do mandato, deverão 
fazer declaração de seus bens, a qual será transcrita em livro próprio, constando de ata o seu 
resumo. 
A.(   )  mais velho - dez dias - Prefeitura 
B.(   )  reeleito - vinte dias - Justiça 
C.(   )  mais novo - trinta dias - Câmara 

D.(   )  mais votado - quinze dias - Câmara 

 

21. A organização do pessoal do poder Legislativo, com base no “Sistema de Classificação de 

Cargos e Funções”, pela Lei 3.127/2007, fica assim constituída: 

I. Quadro Permanente de Cargos - constituído por cargos de provimento efetivo.  

II. Quadro de Cargos em Comissão - constituído por cargos de provimento de confiança  de 

livre nomeação e exoneração. 

III. Quadro de Funções Gratificadas - constituído por funções de confiança para atender às 

funções de direção, chefia e assessoramento.  

 

Estão corretas as alternativas: 

 

A.(   )  II e III. 
B.(   )  I e III. 

C.(   )  I e II. 

D.(   )  Todas estão corretas. 

 

22. O regime normal de trabalho dos servidores da Câmara Municipal de Santo Ângelo é fixado 

em  Lei  própria,  não  podendo  ser  superior  ______________ e  a _______________. 

(Alterado pela Lei Municipal nº 3.225, de fevereiro de 2009).  

A.(   )  a  4  (quatro) horas  diárias - 20 (vinte) horas semanais. 

B.(   )  a  8  (oito) horas  diárias - 40 (quarenta) horas semanais. 

C.(   )  a  6  (seis) horas  diárias - 30 (trinta) horas semanais. 

D.(   )  a  6  (seis) horas  diárias - 44 (quarenta e quatro) horas semanais. 

 

23. A Lei nº 1.256, de 05 de julho de 1990, “dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores 

Públicos do Município e dá outras providências.” No Art. 7º estabelece que “São requisitos 

básicos para ingresso no serviço público municipal” em Santo Ângelo os itens descritos nas 

alternativas a seguir, exceto o da alternativa: 

A.(   )  Ser brasileiro, nato ou naturalizado, ou estrangeiro, na forma da lei. 

B.(   )  Ter idade mínima de vinte e um anos. 

C.(   )  Estar quite com as obrigações militares e eleitorais. 

D.(   )  Gozar de boa saúde física e mental, comprovada mediante inspeção médica. 
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24. Conforme o Art. 223 do Regime Jurídico dos Servidores do Município de Santo Ângelo, ao 

entrar em exercício, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficará sujeito a 

estágio probatório por período de 03 (três) anos, durante o qual a sua aptidão, capacidade e 

desempenho serão objeto de avaliação por Comissão Especial designada para esse fim, com 

vistas à aquisição da estabilidade, observados os quesitos da alternativa: (Artigo alterado pela 

Lei nº 3.070/2007). 

A.(   )  Assiduidade, pontualidade e eficiência. 

B.(   )  Pontualidade, eficiência e liderança. 

C.(   )  Disciplina, comunicabilidade e responsabilidade. 

D.(   )  Eficiência, religiosidade e relacionamento. 

 

25. O Servidor Público Municipal de Santo Ângelo tem direito a repouso remunerado, num dia de 

cada semana, preferencialmente aos domingos, bem como nos dias feriados, civis e 

religiosos. A remuneração do dia de repouso corresponderá: 

A.(   )  a um dia normal de trabalho, com acréscimo de 5%. 

B.(   )  a um dia normal de trabalho, sem acréscimos. 

C.(   )  a um dia normal de trabalho, com acréscimo de 33%. 

D.(   )  a um dia normal de trabalho, mais 1% do 13º salário. 

 

26. O servidor que prestar trabalho noturno fará jus a um adicional de vinte por cento sobre o 

vencimento do cargo. Considera-se trabalho noturno, para efeitos desse artigo, o executado: 

A.(   )  a partir das 18 horas. 

B.(   )  a partir das 21 horas até às seis horas do dia seguinte. 

C.(   )  a partir das 22 horas até às oito horas do dia seguinte. 

D.(   )  entre as 22 horas de um dia e as cinco horas do dia seguinte. 

 

27. Pelo seu Regimento Interno, a Câmara tem funções legislativas, atribuição para fiscalizar o 

Executivo, oferecer-lhe sugestões e competência para organizar e dirigir seus serviços 

internos. A partir dessa proposição, analise os itens a seguir: 

I. A função legislativa consiste em elaborar leis sob todas as matérias de competência do 

Município.  

II. A função de fiscalização e controle é de caráter político-administrativo e exercido sobre o 

Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários Municipais, quadro de pessoal e órgão da 

administração direta e indireta e vereadores.  

III. A função administrativa é restrita à sua organização interna, à regulamentação de seu 

funcionamento e à escrituração e direção de seus serviços auxiliares.  

IV. A função sugestiva consiste em solicitar medidas de interesse público ao Poder Executivo, 

mediante indicação ou projeto-de-lei sugestão através da Câmara Municipal. 

V. A Câmara exercerá suas funções dependendo das decisões do Executivo, liberando sobre 

todas as matérias de sua competência. 

Estão corretas as afirmativas: 

A.(   )  II, III e V. 
B.(   )  I, III, IV e V. 

C.(   )  I, II, III e V. 

D.(   )  I, II, III e IV. 
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28. O Art. 4º do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Santo Ângelo diz que qualquer 

cidadão poderá assistir às sessões da Câmara, na parte do recinto que lhe é reservado, desde 

que, entre outros: 

I. Não porte armas. 

II. Conserve-se em atitude respeitosa durante os trabalhos. 

III. Use a palavra sempre que julgar necessário. 

IV. Esteja decentemente trajado. 

Está (estão) correto(s) o(s) item (itens): 

A.(   )  I, II, III e IV. 

B.(   )  Somente os itens I e IV. 

C.(   )  Os itens I, II e IV somente. 

D.(   )  Somente o item III. 

 

 

29. De acordo com o Art. 12 do Regimento Interno, o vereador poderá licenciar-se por prazo 

determinado, mediante requerimento dirigido à presidência, nos seguintes casos, com 

exceção do descrito na alternativa: 

A.(   )  Para desempenhar funções de ministro de estado ou secretário de estado. 

B.(   )  Para tratamento de saúde. 

C.(   )  Para desempenhar funções de secretário municipal ou outro cargo público incompatível 

com o de vereador. 

D.(   )  Acompanhar familiar em viagem ao exterior. 

 

30. As comissões internas do Legislativo são órgãos técnicos constituídos pelos membros da 

Câmara, destinadas em caráter permanente ou temporário, a proceder estudos, emitir 

pareceres especializados, realizar investigações e representar o Legislativo.  Compete a 

Comissão de Ética e Decoro parlamentar, entre outras, as atribuições: 

A) Zelar pelo funcionamento harmônico e pela imagem do Poder Legislativo, na forma de seu 
Código de Ética e Decoro Parlamentar, de seu Regimento Interno e da legislação 
pertinente. 

B) Propor projetos de lei, projetos de resolução e outras proposições atinentes à matéria de 
sua competência, bem como consolidações, visando a manter a unidade de seu Código de 
Ética Parlamentar. 

C) Instruir processos contra vereadores e elaborar projetos de resolução que importem em 
sanções éticas que devam ser submetidas ao plenário. 

D) Dar parecer sobre a adequação das proposições que tenham por objeto matéria de sua 
competência. 

E) Responder às consultas da Mesa, comissões e vereadores sobre matéria de sua 
competência. 

 
Marque a alternativa correta: 
 
A.(   ) Os itens A, B e D estão corretos e os itens C e E estão incorretos.  
B.(   ) Somente os itens A e B estão corretos. 
C.(   ) Todos os itens estão corretos. 
D.(   ) Somente os itens C, D e E estão corretos. 
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31. A Prefeitura do Município Ideal  apresentou, durante o exercício de 2013, a movimentação a 
seguir. 

Receitas arrecadadas, em reais 
Tributos..........................................................................     120.000,00 
Transferências Correntes..............................................   220.000,00 
Depósitos de terceiros...................................................      60.000,00 
Amortização de empréstimos.........................................      160.000,00 
Despesas Executadas, em reais 
Pessoal...........................................................................   200.000,00 
Material permanente.......................................................    180.000,00 
Serviços de terceiro........................................................    80.000,00 
Consignações.................................................................     40.000,00 

Com base nas informações acima, o valor do Resultado do orçamento corrente, em reais, é o 
descrito na alternativa:  
A.(   )  déficit de 20.000,00 
B.(   )  déficit de 60.000,00 
C.(   )  superávit de 20.000,00 
D.(   )  superávit de 60.000,00 

 
32. Em relação à despesa pública está correta a afirmação da alternativa: 

A.(   )  É demonstrada no Ativo Permanente. 
B.(   )  É demonstrada no Passivo Permanente. 
C.(   )  Não está sujeita a limites em relação à receita do município. 
D.(   )  É constituída pelo conjunto de dispêndios realizados pelos entes públicos para o 

funcionamento e manutenção dos serviços públicos prestados à sociedade. 
 

33. Receita Tributária é a receita decorrente da competência tributária instituída pela Constituição 
Federal. Um exemplo de receita tributária arrecadada pelo governo municipal é aquela 
proveniente de: 
A.(   )  Imposto de Renda Retido na Fonte. 
B.(   )  Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e sobre a Prestação de Serviços de 

transporte interestadual e intermunicipal e de comunicação, ainda que as operações e 
as prestações se iniciem no exterior. 

C.(   )  Imposto sobre Produtos Industrializados. 
D.(   )  Imposto Predial sobre Terreno Urbano. 

 
34. De acordo com o regime contábil adotado pela Contabilidade Pública no Brasil, marque a 

alternativa correta: 
A.(   )  As receitas e despesas extraorçamentárias integram o resultado patrimonial do exercício. 
B.(   )  O pagamento da despesa só será efetuado quando ordenado após sua regular liquidação. 
C.(   )  O reconhecimento da receita ocorre somente com o lançamento, que permite a identificação 

do devedor. 
D.(   )  As despesas compreendem os desembolsos, os compromissos e os encargos, quando 

imputados no resultado. 
 

C onhecimentos Específicos - CONTABILIDADE PÚBLICA 
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35. Analise o balanço orçamentário abaixo elaborado por um ente da federação: 

RECEITA   
Receitas Correntes R$ 150.000,00 
     Tributária R$ 125.000,00 
     Outras Receitas Correntes R$ 25.000,00 
Receitas de Capital R$ 200.000,00 
     Operações de Crédito R$ 90.000,00 
     Outras Receitas de Capital R$ 110.000,00 
TOTAL R$ 350.000,00 

DESPESA   
Despesas Correntes R$ 150.000,00 
     Pessoal e Encargos Sociais R$ 100.000,00 
    Juros e Encargos da Dívida R$ 50.000,00 
Despesas de Capital R$ 100.000,00 
     Investimentos R$ 25.000,00 
     Amortização da Dívida R$ 75.000,00 
TOTAL R$ 250.000,00 

 
Analisando o balanço acima, a resposta CORRETA é: 

 

A.(   )  O resultado de capital foi um déficit de R$ 200.000,00. 

B.(   )  Houve um superávit de R$ 100.000,00. 

C.(   )  Houve uma capitalização de R$ 200.000,00. 

D.(   )  O resultado corrente foi de R$ 100.000,00. 

 

36. Sendo um instrumento de planejamento da previsão de arrecadação das receitas e 

autorização dos gastos públicos, a Lei Orçamentária Anual poderá conter autorização ao 

Executivo para realizar em qualquer mês do exercício financeiro as ações descritas na 

alternativa: 

A.(   )  Operações de crédito por antecipação da receita, para atender a insuficiências de caixa.  

B.(   )  Operações de crédito por antecipação da receita, para pagamento de despesas inscritas 

em restos a pagar.  

C.(   )  Operações de crédito por antecipação da receita, para pagamento de despesas  

emergenciais. 

D.(   )  Operações de crédito por antecipação da receita, para pagamento de despesas 

extraorçamentárias.  

 

37. Na apuração da despesa total com pessoal, de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, 

será considerada a despesa descrita na alternativa: 

A.(   )  Realizada no mês em referência, somada com a dos onze meses imediatamente 

anteriores, adotando-se o regime de competência.  

B.(   )  Empenhada, liquidada e paga no mês em referência, somada com a dos onze meses 

imediatamente anteriores, adotando-se o regime de caixa.  

C.(   )  Realizada no quadrimestre em referência, somada com a dos dois últimos 

quadrimestres imediatamente anteriores, adotando-se o regime de competência.  

D.(   )  Empenhada, liquidada e paga no mês em referência, somada com a dos onze meses 

imediatamente anteriores, adotando-se o regime de competência.  
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38. O Balanço Orçamentário do exercício de 2013 de determinada Entidade Pública demonstra a 
realização de receitas no total de R$ 2.000,00.  
Receitas       Valores  (R$)  
Alienação de Bens Imóveis         800,00  
Taxas            100,00  
Receitas da Dívida Ativa          600,00  
Amortização de Empréstimos         300,00  
Receitas Imobiliárias          200,00  
Total das Receitas    2.000,00  
 
Com base nas receitas apresentadas no Balanço Orçamentário, as Receitas Correntes e as 
Receitas de Capital totalizam, respectivamente, os valores da alternativa: 
A.(   )  R$ 300,00 e R$ 1.700,00.  
B.(   )  R$ 700,00 e R$ 1.300,00.  
C.(   )  R$ 1.100,00 e R$ 900,00.  
D.(   )  R$ 900,00 e R$ 1.100,00.  

 
39. Uma das regras prevista na Lei de Responsabilidade Fiscal, referente à consolidação das 

contas públicas, é a: 
A.(   )  Exclusão das operações intragovernamentais. 
B.(   )  Inclusão das operações intragovernamentais. 
C.(   )  Exclusão das transferências voluntárias concedidas a instituições privadas relativas a 

ações de educação, saúde e assistência social. 
D.(   )  Inclusão das transferências voluntárias concedidas a instituições privadas relativas a 

ações de educação, saúde e assistência social. 
 
40. Assinale a alternativa que apresenta os itens demonstrados pelo Balanço Patrimonial. 

A.(   )  Ativo Financeiro, Ativo Permanente, Passivo Financeiro, Passivo Exigível a Longo Prazo, 
Saldo Patrimonial e As Contas de Compensação. 

B.(   )  Ativo Disponível, Ativo Permanente, Passivo Financeiro, Passivo Permanente e Saldo 
Patrimonial. 

C.(   )  Ativo Financeiro, Ativo Realizável a Longo Prazo, Passivo Financeiro, Passivo Exigível a 
Longo Prazo, Saldo Patrimonial e As Contas de Compensação. 

D.(   )  Ativo, Passivo e o Saldo Patrimonial. 
 
 

 
 
 

 

41. Uma indústria comprou matérias-primas no valor de R$ 52.500,00. No total da nota fiscal de 

R$ 55.125,00, estavam embutidos os seguintes impostos recuperáveis perante o fisco: 

 IPI  R$ 2.625,00 
 ICMS  R$ 9.450,00 
 PIS  R$    866,25 
 COFINS  R$ 3.990,00 

O valor do custo de aquisição que deve ser contabilizado no estoque de matéria-prima é de:  

A.(   )  R$ 55.125,00.  
B.(   )  R$ 52.500,00.  
C.(   )  R$ 43.050,00.  
D.(   )  R$ 38.193,75. 

 

C onhecimentos Específicos - CONTABILIDADE GERAL 
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42. Os Estoques, conforme a NBC TG 16 (R1) – Estoques, devem ser mensurados de acordo com 

o disposto na alternativa:  

A.(   )  Pelo valor de compra ou pelo valor realizável líquido, dos dois o maior.  
B.(   )  Pelo valor de custo ou pelo valor justo, dos dois o maior. 
C.(   )  Pelo valor de custo ou pelo valor realizável líquido, dos dois o menor.  
D.(   )  Pelo valor de compra ou pelo valor justo, dos dois o menor. 

 
 
43. Os fatos modificativos são aqueles que envolvem as contas descritas na alternativa: 

A.(   )  Ativas e passivas. 
B.(   )  Patrimoniais e de resultado. 
C.(   )  De ativo circulante e passivo circulante. 
D.(   )  De despesas e receitas. 

 
 
44. Assinale a alternativa correta, considerando os Princípios Fundamentais de Contabilidade. 

A.(   )  A observância do Princípio da Continuidade não influencia a aplicação do Princípio da 
Competência, pois o valor econômico dos ativos e dos passivos já contabilizados não se 
altera em função do tempo. 

B.(   )  Da observância do Princípio da Oportunidade resulta que o registro deve ensejar o 
reconhecimento universal das variações ocorridas no patrimônio da Entidade em um 
determinado período de tempo. 

C.(   )  O Princípio da Entidade reconhece o patrimônio como objeto da Contabilidade e afirma 
a autonomia patrimonial, exceto em instituições cujo patrimônio pode confundir-se com o 
dos sócios. 

D.(   )  A apropriação antecipada das prováveis perdas futuras é determinada pelo Princípio do 
Registro pelo Valor Original. 

 
45. Uma sociedade empresária, que atua com o ramo de prestação de serviços de transporte de 

passageiros, adquiriu um ônibus para uso em suas atividades normais, no valor de R$ 

180.000,00, para ser pago em 3 anos, com parcelas fixas anuais de R$ 80.000,00 e nelas 

inclusos os juros contratados. Com base nesses dados, identifique o lançamento contábil na 

data da aquisição do bem. 

A.(   )  Débito Veículos de Uso     R$ 240.000,00  
Crédito Financiamentos a Pagar    R$ 240.000,00 

B.(   )  Débito Veículos de Uso     R$ 240.000,00  
Crédito Juros a Transcorrer    R$   60.000,00  
Crédito Financiamentos a Pagar    R$ 180.000,00 

C.(   )  Débito Veículos de Uso     R$ 180.000,00  
Débito Juros a Transcorrer    R$   60.000,00  
Crédito Financiamentos a Pagar    R$ 240.000,00 

D.(   )  Débito Veículos de Uso     R$ 180.000,00  
Débito Despesas com Juros    R$   60.000,00  
Crédito Financiamentos a Pagar    R$ 240.000,00  
 

46. Marque a opção que retrata um lançamento contábil capaz de não produzir alterações no valor 
do Ativo e do Passivo.  
A.(   )  O reconhecimento da depreciação de um bem imóvel.  
B.(   )  O pagamento de salários de funcionários.  
C.(   )  A compra de um veículo à vista.  
D.(   )  A compra de um veículo a prazo.  
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47. Se o Passivo Exigível (circulante e não circulante) de uma empresa é de R$ 19.650,00 e o 

Patrimônio Líquido é de R$ 20.850,00, o valor do seu Capital Próprio será de: 
A.(   )  R$ 40.500,00 
B.(   )  R$ 19.650,00 
C.(   )  R$   1.200,00 
D.(   )  R$ 20.850,00 

 
48. A situação patrimonial denominada passivo a descoberto configura inexistência de: 

A.(   )  bens e direitos 
B.(   )  obrigações 
C.(   )  capital próprio 
D.(   )  capital de terceiros 

 
49. A constituição da Reserva Legal é feita de acordo com a descrição da alternativa:  

A.(   )  Debitando-se a conta de reserva e creditando-se a conta resultado do exercício. 
B.(   )  Debitando-se a conta de reserva e creditando-se lucros acumulados. 
C.(   )  Debitando-se a conta de apuração do resultado do exercício e creditando-se a conta de 

reserva. 
D.(   )  Debitando-se a conta do patrimônio líquido e creditando-se a respectiva conta de 

resultado. 
 
50. A demonstração Contábil que relata as variações ocorridas no saldo da conta de lucros ou 

prejuízos acumulados do patrimônio líquido da empresa é: 
 

A.(   )  Demonstração do Resultado do Exercício 
B.(   )  Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido 
C.(   )  Demonstração de Lucros e Prejuízos Acumulados 
D.(   )  Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos 

 


